2.1.12 EcenTepai LIbIFapy MbICAJI1apbl

1 MbICaa

Hyxrte xwuiniri v = 10 ['m rapMOHHKaNBIK TepOemic »Kacailabl.
bactankpl Kke3le HYKTEHIH MakCHUMal BIFBICYBl Xmax = 1 MM OOJIIBL
HyxTeniy TepOernic TeHACYIH Ka3bil, rpadurid ChI3bIHbI3.

[emnryi:

Hyxkrenin tepbenic TeHIeyiH Kenecl TypAe Ka3zyra 60J1aibl

X = Asin(at + @,) (1)
HeMmece

x = Acos(wt + ¢,) (2)
MYHJaFbl A — TepOENiC aMIUIUTY1aChl;
® — OUKIIIK JKUUIIK;
t — yakelT; @1 xoHEe @2 — (1) Hemece (2) xka3y
(dhopMaapbIHa COMKEC KEJIeTIH 0acTarnksl da3ajap.
TepOemnic aMImIUTYAaCchl aHBIKTaMa OOMBIHIIIA MBIHAFaH TEH
A = Xmax 3)
[ukimik o >KAUIK ISH V KUUTIK Kejecineil OainanpicTa

o = 21V 4)

TepOemicTiH O6acTankbl (azacel xazy dopmaceiaa Toyenal Erep (1)
dbopMaHbI KOJJTaHCAK, OHJa OacTankel (azadbl t = 0 Ke31Heri mapThIHAH
aHbIKTayFa 00J1a bl

Xmax: ASin(P]_

OCHhIIaH
- Xnax :
@, =arcsin—= =arcsinl
A
HCMCCC

o, = (2K +1)%(k =0123,...)



Tepbemnic dhazackiHBIH 2T-T€ ©3TEpyi TepOenMeni KO3FaIbICThIH KYHIH
©3TePTIICH/Il, COHIBIKTAH

T
¢, = E (5)
Kermeci popmanarsl ka3y KargaibraHIa

X
Q, = arccos% = arccosl

anambl3, HEMeCe
@, =272k(k =01,2,3,...)
OIpIHIII >KaF1al1aFrbl CUSKTHI KEJIECIH1 aHbIKTaliMBbI3
@, =0 (6)

(3) — (6) Tenneynepin eckepcek, TepOeNlic TEHALCYNIEPi Keeci Typre
re 0oJ1aabl

X=X_. SN2zt + %)

HEMCCC
X=X, COS27\t,

MYHIAFBI Xmax= 1 MM = 1073 M;
v=10Tm.

1- cyper

Ochbl TapMOHMKAIIBIK TepOeNicCTiH rpaduri 1-cyperre KenTipuireH.



2 MbICaJ

Keneci TenneynepmeH cumartanaTbiH, Oip OaFbITTarbl €Ki TepOeric
oerreceni

X, = Alcosz_l_—”(t+rl);

X, =A cosZT—ﬂ(Hrz),

MyHaaFrbl A1 =3 cMm; Az =2 cm;
11=1/6c¢c;12=1/3¢c;
T=2c.
Ocbl TepOenicTep OETTECYIHIH BEKTOPJIBIK AUArpaMMachiH KYPbIHbI3
YKOHE KOPBITKBI TEPOETICTIH TEHIACYIH JKa3bIHbI3.
[Hery1:
Exi 6erreckeH TepOemicTepAlH BEKTOPJIBIK JUArpaMMAChIH KYPY
YIIH, KaHaaiga Oip yakbIT ME3€TiH Oenriuiey Kepek. OJNeTTe, BEKTOPJIBIK
aUarpaMMaHbl €Ki TeHIeyll Je¢ KaHOHIBIK (opmara X = Acos(awt + @)

kentipirn, t= 0 yakpIT YIIIH KYpaabl
2, 2m
X, = A cos(=—t+-"—1,);
= Acos(St+ )
2w, 2rx
X, =A,cos(—t+—_—7,).
= Acos(Tt+ L)

Ochpiman, OeTTeceTiH €Ki TepOCNICTIH A¢ MUKIIIK KUUIKTepl TCH
eKEHIr KopiHedl

w=— 1)

BipiHmn @i >koHe eKiHIn @, TepOemcTepAiH OacTankbl (azanapbl
COUWKECIHIIIE TEH

O =—T (2);



Y, =—T1, (3)

(3) dopmynanapra MoHAEPIH KOUMBIN, ecCENTeyjep >KYpPTi3TCHHEH
KEUiH

w=2F -1 _314c"
T 2
271
=" Zpang=30°
@, 5 6P
27 1
=—=—pag = 60°
®, 5 3P

2-cyperrte Al JKOHE A; BEKTOPJAPbIH chi3aMbl3. O yuiH A; = 3 cM
KoHe Ar = 2 cMm KecHauvlepiH X eciHe @1 = 30° xoHe @2 = 60°
OypsilTappiMeH  kyprizemis.  KopbITkbl — TepOenic  OeTreceTiH
TepOemicTepaiy, A, KOHE A, aMIUIMTYAaJapbIHBIH TeOMETPHUSIIBIK
KOCBIH/IBICBIHA TEH A aMILIATYAaMeH jKOHE ( YKHMUTIKIIEH OTeI.

A18i0 g+ Ag 5t @,

KocunycTtap Teopemacs 60iibIHIIIA

A=A + A’ +2AA, cos(p, — ¢,) (4)



KopsITKbI TepOEMCTIH OacTarksl (dazaceIH BEKTOPJIBIK
avarpamMMaiad Ja TIKeJel aHbpIKTayFa 00J1ajbl

A sing, + A, sing, (5)

=arct
4 gAICOSQl—i-AZCOS¢2

(4) xone (5) dopmynamapra MOHJIEPIH KOWBIIN, ecenTeysep
KYPTBreHHEH KeHlH

A=,/37 + 27 +2%3*2c05(60° —30°) cm = 4,84 cM

3sin30° + 2sin60°

—=arct
¢ 9 3¢0s30° + 2cos60°

= arctg0,898= 420

Hemece ¢ = 0,735 pan.

KopwITKbl TepOemic TapMOHHMKAIBIK JKOHE KHUUI OeTTeceTiH

TepOeNICTEP AIH KUUTIrHE TeH OOJIFaH/BIKTaH, OHbI MbIHA TYPJE JKa3yFra
0013161

X = Acos(awt + @)

myHaarel A = 4,84 cwm;

o=3,14c?,
¢ = 0,735 pan.
3 MbIcaJ
Kazbik TOJNKBIH Ty3y OoitbiMeH V = 20 M/C XbUIAaMIBIKIICH

tapananpl. OChl Ty3yJe, TOJKbIH KO31HEH X1 = 12 M koHe X2 = 15 M
opHaJlacKaH eki HykTte TepOeneni. OnapasiH (azanap aiibipmacsl AQ =
0,75 m TeH. TONKBIH Y3BIHABIFBIH A TaOBIHBI3, TOJKBIH TCHJACYIH
Ka3bIHBI3 JKoHE t = 1,2 ¢ yaKbIT ME3ETIHJIeT1 KOPCETUITeH HYKTECepIiH,



erep TepoOemictepaiy ammumtyaagapel A = 0,1 M 0oJica, BIFBICYBIH
AHBIKTaHbI3.

[ernrysi:

A TOJNKBIH Y3BIHIIBIFBIHA TEH KAIIBIKTHIKTA OpHAJIACKAH HYKTEIEp
TepOenmicTepiHiH (azamap aWblpmachkl 27-reé TeH, an Oip-OipiHeH
Ke3KeJreH AX KalllLIKThIKTa OpHATaCKaH HYKTesep TepOericiHiH (azanap
albIPbIMBI

AQ = (AXILN)21 = ((X2 — X1)/A)2n
Ocbl TEHIKTI A-Fa KATBICTHI LIEIIE OTHIPBIN KEJIECIH1 aHBIKTaUMBbI3

A= A_¢(X2 _Xl)

Ochl TeHIeyre €HETIH IaMaliap/JblH CaHABIK MOHJIEPIH KOWBIII,
eCEITEreHHEH KEHIH KeJIECIHI ajlaMbl3

27

A

(15-12)m =8 m
0,757

Ka3bpIK TOJKBIHHBIH TEHJAEYIH »Ka3y VIIH, ® UKIIIK XUUIKTI

2r :
aHBIKTAY KaXKeT. wz? (T — tepOemic mepHoOabI) KoHE T =—
v

OOJIFaHIBIKTAH

Ecenreynepai )Kypri3reHHEH KeliH

_ 27-20
8

cl=2nc?

()



TepOemicTiH A aMIDIMTYAAachlH,  LHUKIAIK JKUUICIH XOHE V
TOJKBIHHBIH, Tapaiy >XKbUIIAMJBIFBIH OUIE OTBIPHIT, OCHI KaFJaal YIIH
’Ka3bIK TOJKBIHHBIH TCHJICYIH jkKa3yFa 00Jasbl

y = Acosa)(t—z)
Vv

myHaarel A = 0,1 M;
w =2ncl;
v =20 M/c.

Kepceruiren HyKTenepAiH Y bIFBICYBIH aHBIKTAY YIIIH OChl OpPHEKKE t
MEH X-TIH MOHJIEPIH KOO KETKUTIKTI

y, = 0,100857{1,2 - %)M =0,1cos3zm =-0,1m;

Yy, = O,lcosSz(l,Z — ;—ZJM =0,1c0s2,257m =0,071m=7,1cm.



